

习近平同越南国家主席阮春福通电话

据新华社电 国家主席习近平5月24日同越南国家主席阮春福通电话。

习近平请阮春福转达对阮富仲总书记的诚挚问候。习近平指出,中越山水相连,“同志加兄弟”的传统友谊是两党两国共同宝贵财富,和睦相邻是两党两国关系发展的大局。中国共产党即将迎来百年华诞,中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,越南也将朝着两个百年目标砥砺奋进。双方要坚持从战略高度和长远角度看待和把握两党两国关系,锚定中越关系前进的正确方向。中国党和政府坚定奉行对越友好方针,赞赏越南新

一届领导集体继续把对华关系置于外交政策头等优先,愿同越方不忘中越传统友好初心,牢记双方共同拥有的理想信念和历史使命,不断赋予中越全面战略合作新的时代内涵,积极构建中越具有战略意义的命运共同体,为两党两国关系和社会主义事业发展注入新动力。

习近平强调,双方要继续用好党际交往特殊优势,深化治国理政经验交流。充分发挥双边合作指导委员会统筹协调作用,高质量推进“一带一路”和“两廊一圈”对接,持续扩大双边贸易规模,加快基础设施互联互通,充分挖掘新业态新动

能合作潜力,更好服务两国经济社会发展。要加强民间交往,加快落实中国援越民生项目,让互利合作成果更多惠及两国百姓。双方要延续和衷共济优良传统,携手应对好、控制好新冠肺炎疫情,切实保障人民生命安全和身体健康。中方愿继续为越方抗击疫情提供力所能及的帮助。

阮春福转达阮富仲总书记对习近平的亲切问候,热烈祝贺中国共产党即将迎来百年华诞,表示,在以习近平总书记为核心的中国共产党坚强领导下,中国克服新冠肺炎疫情影响,实现了抗击疫情、恢复经济、脱贫攻坚三大战役的胜

利,中国人民生活从未像今天这样美好。越方衷心祝贺中国成功迎来从站起来、富起来到强起来的巨大转变,相信并祝愿中国在实现第二个百年奋斗目标的征程上取得更大成就。越中两国是兄弟和近邻,越方始终支持社会主义中国发展强大、坚定奉行独立自主的外交政策,将继续坚定推进越中友好,愿同中方认真落实两国高层共识,密切政治交往,加强团结互信,深化经贸、抗疫、青年、人文、地方等各领域互利合作,把越中两党两国关系推向新的高度,为地区和平和社会主义事业发展作出贡献。

习近平同伊朗总统鲁哈尼通电话

据新华社电 国家主席习近平5月24日同伊朗总统鲁哈尼通电话。

习近平指出,中伊双方同舟共济、守望相助,联手抗击新冠肺炎疫情,推动务实合作取得积极成果。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,有力巩固了两国战略互信,坚定捍卫了国际公平正义。

习近平强调,今年是中伊建交50

周年,两国关系处在承前启后、继往开来的重要历史节点。中方高度重视中伊关系,愿同伊方一道,以两国建交50周年为契机,加强各领域合作,推动中伊全面战略伙伴关系不断走深走实。中方继续坚定支持伊朗维护国家主权和民族尊严,愿继续为伊方抗疫提供力所能及的帮助,助力伊朗人民战胜疫情。中方支持伊方在伊核问题全面协议问题

上的合理诉求,愿同伊方加强协调,维护好双方共同利益。中方将为促进巴勒斯坦问题早日公正解决继续发挥建设性作用,愿同伊方就地区和国际事务加强沟通合作,共同促进地区安全稳定。

鲁哈尼表示,中方成功控制新冠肺炎疫情,并为伊朗等国抗击疫情提供宝贵支持和帮助,伊方对此表示衷心感谢。伊中建交50年来,两国保持友好合作。

伊方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方维护国家主权和领土完整。伊方愿同中方加强战略合作,扩大经贸、能源等领域互利合作,推进共建“一带一路”。近期两国签署的全面合作计划,为双方未来互利合作开辟更广阔前景。伊方感谢中方在伊核全面协议以及巴以等地区问题上秉持公正立场,希望同中方继续密切沟通协调,维护地区和平安全。

广东:大湾区建设中开拓新发展格局

据新华社电 广东,是改革开放的排头兵、先行地、实验区,正在粤港澳大湾区建设中乘势而上,开拓新发展格局。

发展的高质量才有小康的含金量。党的十八大以来,广东发挥改革开放先行地的创新示范作用,构建社会广泛参与的大扶贫工作格局,推动精准扶贫精准脱贫取得历史性成就,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中创造新的辉煌。

相对贫困“后队”出列 做实区域协调

“最富在广东,最穷也在广东。”这句话形象描述了长期以来广东的发展格局——位于全省中心的珠三角9市,人均GDP约2万美元,而由12个地市组成的粤东西北地区,土地面积占广东七成,生产总值仅占两成。

2017年,广东出台《关于2277个省定贫困村创建社会主义新农村示范村的实施方案》,一对一确定省定贫困村对口帮扶单位,整治提升村容村貌,推进产业发展增收,为实现高水平稳定脱贫奠定坚实基础。

4年前的广东云浮罗定市合江村,路面泥泞、泥瓦危房,村里甚至没有集体经济。

“怎么也不能和‘广东的村’画等号。”谈起刚进村时的情景,广东省公安厅派驻合江村的扶贫干部黄文学记忆犹新。

现在,合江村通了水泥路,农民盖起小楼房,穿村而过的加益河成为休闲好去处,河边还建了“碧道”。

合江村是广东省定贫困村发展的缩

影。到2020年6月底,广东161.5万相对贫困人口和2277个相对贫困村全部达到脱贫出列标准。

提升小康的“含金量”,不仅着眼于当下,还要展望未来。

改变区域发展不均衡的面貌,关键在于实施以功能区为引领的区域发展新战略。广东改变按地理方位简单划分珠三角与粤东西北的传统思维,构建“一核一带一区”区域发展新格局,以合理分工实现优化发展,形成更多新增长极:

“一核”:珠三角核心区。深中通道等重大基建项目推进建设,促进珠江东西岸要素、资源加速流通;

“一带”:广东沿海经济带。汕尾5月举行的海上风电产业大会超200亿元投资项目签约,当地正打造千亿级海上风电装备制造产业集群;

“一区”:北部生态发展区。韶关将农业农村短板变为“潜力板”,走出精致农业发展之路……

广东省社会科学院等机构近期联合发布的报告认为,珠三角核心区发展集聚、辐射功能进一步凸显,沿海经济带成为重大项目建设“主战场”,北部生态发展区绿色崛起步伐加快,广东“一核一带一区”区域发展格局逐步形成。

扶贫协作合斩“穷根” 奔向共同富裕

先富带动后富,奔向共同富裕。

2018年底以来,在由深圳对口帮扶建设的易地扶贫搬迁安置点广西百色“深圳小镇”,搬迁户简得岳每天一早便来到加工车间,开始一天的忙碌。

简得岳的老家在百色市乐业县花坪镇运赖村,村子四面环山、深度贫困。依托扶贫政策支持,简得岳成立扶贫车间承接来自东部的电子产品加工订单,并带动上百户搬迁户实现在家门口就业。

百色10个县区分别与深圳6个区签订劳务合作协议。近年来,双方已联合举办劳务协作培训班数百期,帮助贫困劳动力实现就业超6万人。

东西部扶贫协作打通的市场渠道,让越来越多藏在深山的农副产品,成了广东市民餐桌上的抢手货。在广州扶贫消费平台大厅内,来自贵州毕节、新疆疏附、四川甘孜、西藏波密等广州定点帮扶地区的特色农产品令人目不暇接。

2016年以来,广东省承担了对广西、四川、贵州、云南4省(区)14个市(州)共93个贫困县的帮扶,发扬敢闯敢试、敢为人先精神,累计援助扶贫协作地区各类帮扶资金671亿元,引导13710家企业实际到位投资3543亿元,帮助贫困县全部实现脱贫“摘帽”。

筑牢创新第一动力 创造更美好生活

发展的高质量才有小康的含金量。

40多年前的那句“东西南北中,发财到广东”,已变成“东西南北中,创新到广东”。

1987年,《深圳市人民政府关于鼓励科技人员兴办民间科技企业的暂行规定》发布,这个著名的“18号文件”,成为激活中国科技创新活力的“导火线”。华为创始人任正非说,没有这个明晰民营企业产权的文件,就不会创建华为。

在珠江西岸的顺德,1993年开始实施“靓女先嫁”的产权改革,率先迈出乡镇企业到现代企业的转型步伐。“顺德从乡镇企业起步,看到现代企业发展的瓶颈,抓住产权改革不放,理顺政府和市场的关系,激发了企业发展的活力。”美的创始人何享健说。

几十年前的产权改革,华为与美的共同受益,奔向小康之路。

几十年后的智能时代,两者朝着共同方向前行,开启新的征程。

今年3月,世界经济论坛宣布,全球灯塔网络迎来新成员,美的集团旗下的微波炉佛山顺德工厂成功入选。华为鸿蒙操作系统为美的产品提供了重要选择。2021年,华为预计搭载鸿蒙操作系统的设备数量将达3亿台。

这是一片“新基建”建设提速的“智能高地”。广东2020年新建5G基站8.7万座,累计建成5G基站12.4万座。经济总量约占全国1/9的广东,研究与试验发展(R&D)经费约占全国1/7。

这是一曲绿色发展的美妙乐章。向着美好生活奔跑,要更加创新,也要更加绿色。珠江水奔流入海,广州海珠区阅江路的碧道犹如江边彩带。广州已建成碧道530公里,按照规划到2025年底将建成1506公里。

展望未来,一幅更美好的画卷正在南粤大地徐徐铺开。广东牢牢把握高质量发展主题,强化创新在现代化建设全局中的核心地位,让广大群众的获得感更强、幸福感更可持续、安全感更有保障,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的广东篇章。

全国新冠疫苗接种超5亿剂次

3月27日突破1亿剂次,4月21日超过2亿剂次,5月7日超过3亿剂次,5月16日超过4亿剂

次。间隔25天、16天、9天、7天……新冠疫苗接种不断提高“加速度”,“免疫长城”正加快筑就,尤其

是5月13日本土多地出现确诊病例以来,全国单日接种量曾在8天内5次刷新纪录。